



## **SVETSKI DAN BORBE PROTIV DEČJEG RADA 12. JUN 2015:** ***NE dečjem radu, DA kvalitetnom obrazovanju!***

Između 2000. i 2012. godine, broj dece u dečjem radu je manji za trećinu. Ipak, još uvek u dečjem radu angažovano je 168 miliona dece, od kojih se 85 miliona bave za njih opasnim radu. Iako je postignut značajan napredak, mnogo toga ostaje da se uradi da bi se iskorenio taj problem. Na Svetski dan borbe protiv dečjeg rada svake godine, globalni, nacionalni i lokalni partneri pokreta protiv dečjeg rada u svetu zajedno traže kraj dečjem radu i ostvarivanju prava deteta na učenje, igru i rast u zdravom i bezbednom okruženju.

Za više od decenije, Svetska organizacija izviđačkog pokreta (VOSM) i Međunarodni program za eliminaciju dečijeg rada (IPEC) Međunarodne organizacije rada (ILO, kod nas MOR, prim.prev.) su saradivali da bi se podigla svest o pitanjima socijalne pravde i ljudskih prava, uključujući, posebno pitanje eliminacije dečjeg rada.

VOSM i ILO-IPEC ponovo pozivaju nacionalne organizacije izviđača (NSO) i ILO nacionalne kancelarije da udruže snage u aktivnostima i događajima planiranim na i oko Svetskog dana protiv dečjeg rada, 12. juna.

Fokus Svetskog dana ove godine je na besplatnom, obaveznom kvalitetnom obrazovanju kao sredstvu koje najviše pomaže u borbi protiv dečijeg rada. Obrazovanje ima čak i veći uticaj kada se kombinuje sa pravima kojima se promovišu bolji uslovi za život, socijalna zaštita i sprovođenje zakona. Na ovogodišnji Svetski dan, pozivamo na:

- besplatno, obavezno i kvalitetno obrazovanje za svu decu barem do minimalne starosne granice za rad;
- akcije svih onih sektora u kojima trenutno ima dece obuhvaćene dečijim radom;
- dalje napore da se poboljša uticaj nacionalnih politika na eliminisanje dečijeg rada;
- donošenje politika koje obezbeđuju svoj deci pristup kvalitetnom obrazovanju i koje povećavaju investicije u nastavničke profesije.

VOSM, kao morganizacija najširih slojeva obrazovnog omladinskog pokreta koji se sastoji od preko 40 miliona članova u 161 NSO u 223 zemalje i teritorije širom sveta, ima kapacitet da napravi razliku u životima ove dece. Kampanjama protiv dečjeg rada i pokušajima da dopre do dece u dečjem radu ili u riziku od dečijeg rada,



izviđači širom sveta pomažu da dođe do promena u statusu ove dece u svojim zajednicama i šire.

U okviru svojih inicijativa, VOSM produžiće svoje izviđačke Keeping Safe From Harm politike, obuke, procedure i dobre prakse širom pokreta, a posebno za ugroženu decu koja se bave Scout programima. VOSM će iskoristiti širenje World Scout programa, posebno njegove najvažnije inicijative, glasnici mira, a Scouts of the World nagrade, za proširenje kapaciteta izviđača treba da dopru do dece u teškim okolnostima kroz regionalne, nacionalne i lokalne projekte širom sveta.

Svako od nas može da preduzme mere da pomogne da dođe kraj dečjem radu i da pomogne da svako dete može da pohađa školu i dobije kvalitetno obrazovanje.

Hajde, da svi zajedno radimo, da kažemo „NE dečjem rada, DA kvalitetnom obrazovanju“ da se stvori bolji svet za našu decu i generacije koje dolaze.

*Pogledajte priloge i ideje za akciju, i uključite se!*

*Korin Vargha, s.r.*  
šef Međunarodnog programa  
za eliminaciju dečijeg rada na  
osnovnim principima i pravima na radu

*Skot O Teare, s.r.*  
generalni sekretar  
Svetske organizacije izviđačkog pokreta